

4 октября 1944 года.

СРЕДА

№ 31 (550)

Газета только для органов
милиции НКВД.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган политотделов
Областного и Городского
управлений милиции
УНКВД по Горьковской
области

Выходит раз в неделю
Цена 10 коп.

На страже

На заботу партии и правительства ответим усилением
оперативно-служебной деятельности. Работа милиции
города Горького и Горьковской области должна
стать образцовой

Спасибо любимому Сталину за заботу о нас

Постановление СНК СССР об увеличении заработной платы работникам милиции Горьковской области является ярчайшим свидетельством неустанных заботы партии и правительства о работниках советской милиции.

Страна наша переживает ряд трудностей, созданных войной, требуются колоссальные средства, силы и энергия для восстановления разрушенных фашистскими варварами городов, фабрик, заводов и сел и, несмотря на эти трудности, советское правительство, партия, наш любимый вождь народов, непрерывоющий полководец тов. Сталин всемерно заботится о нас — работниках милиции.

Эта забота обязывает работников милиции уделять свою энергию для выполнения задач, поставленных перед нами Родиной в дни Отечественной войны.

Прошедшие митинги в отделах ОУМ и города Горького по случаю постановления СНК СССР и приказа Народного Комиссара Внутренних Дел тов. Берии об увеличении заработной платы работникам милиции с 1 сентября 1944 года, еще раз продемонстрировали беспредельную преданность и любовь к Родине, к партии и великому Сталину.

В дни суровой войны, — заявил тов. Баталин, — товарищ Сталин думает, заботится о нас. На эту заботу мы должны ответить еще большим усилением борьбы с преступным элементом в области, зорче охранять социалистическую собственность, все силы отдалим для выполнения задач, поставленных перед нами партией и правительством.

Мне 62 года, — говорит паспортистка ГАИ тов. Успенская, — из них 26 лет я честно работала, но и сейчас хочется работать еще лучше. Спасибо любимому Сталину за заботу о нас.

Митинги прошли с большим подъемом. Было принято единодушное решение, выражавшее чувство большой благодарности и стремления работать еще лучше.

Домохозяйка предупредила кражу

Жена начальника паспортного стола второго отделения милиции Автозаводского района Малышева, несмотря на свои 63 года, старается всегда и во всем помочь органам милиции. В доме, где она проживает, она не дает покоя тем, кто начинает у себя в квартирах или на лестницах разводить грязь, строго следит за дежурствами по дому в ночное время. Ведет непримиримую борьбу со всеми нарушителями светомаскировки.

Совсем недавно, часов около шести вечера, Александра Луки-

На заботу партии и правительства ответим усилением оперативной работы

С большой радостью и вооо нас новым подъемом в наушевлением встретили работники отдела службы и боевой подготовки постановление Совнаркома и приказ нашего Наркома об увеличении заработной платы работникам милиции.

На состоявшемся в отделе митинге старший инспектор старший лейтенант милиции тов. Морозов сказал:

«В условиях военного времени, когда каждый день требуются большие средства для ведения войны, правительство вынесло постановление об увеличении нам, работникам милиции, заработной платы. Наш священный долг ответить на эту заботу

выступивший затем старший лейтенант милиции тов. Аракелов призвал всех сотрудников повысить качество оперативной работы.

— Каждому из нас, — сказал в заключение своего выступления тов. Аракелов, надо к самому себе предъявить более повышенные требования, улотнить рабочее время. Следует еще больше работать над повышением наших специальных милиционерских знаний и политической подготовки.

Майор милиции ЖИРКОВ.

Спасибо за заботу и внимание

За время Отечественной войны Советское Правительство не раз уже отмечало работу сотрудников органов милиции орденами и медалями.

Сейчас Советское Правительство еще раз проявило заботу и внимание к нам, издав в целях улучшения материального благосостояния постановление об увеличении заработной платы работникам милиции.

Это постановление вдохновляет нас, работников милиции, на новые успехи в работе, мобилизует на еще большее проявление инициативы в деле охраны и наведения порядка в тылу.

Спасибо нашему правительству и Наркому за заботу о нас.

Старший инструктор Политотдела ОУМ старший лейтенант милиции БАТАЛИН.

Работать еще лучше

С чувством большой благодарности к правительству и любимому Сталину встретили работники паспортного отдела ОАГСа и ОВИР постановление Совнаркома и приказ Наркома Внутренних Дел тов. Берии о повышении заработной платы работникам милиции.

Выступивший на митинге старший инспектор ПРО старший лейтенант милиции тов. Шмелев горячо благодарила партию и правительство за ту заботу и внимание, которая оказана работникам милиции в отношении их материального обеспечения.

— «В ответ на заботу нашей большевистской партии, — закончил свое выступление тов. Шмелев, — я обязуюсь работать еще лучше и не допускать брака в своей работе. К этому я призываю всех работников Горьковской милиции».

Капитан милиции ГУЛЯШОВ.

нична вышла из своей квартиры на улицу и заметила, что какой-то гражданин, одетый в военную форму, вошел в их дом. Прошедший гражданин показался Александре Лукиничне подозрительным. Она тут же, вслед за ним, вошла в подъезд и поднявшись на второй этаж, услышала в одной из квартир шаги и стук. Быстро сообразив, что вошедший человек в военной форме является преступником, она сообщила об этом в горотдел.

Пришедшие работники горотдела младший лейтенант милиции

тov. Прошин и милиционер тов. Левин, вскрыли дверь квартиры. Вор, одетый в военную форму, начал им угрожать финским ножом и тут же выпрыгнул в окно.

Принятыми мерами тов. Прошин и Левин задержали преступника.

Так, благодаря инициативе и внимательности, Александра Лукинична Малышева предупредила квартирную кражу.

Зам. нач. Автозаводского ГО НКВД, старший лейтенант милиции ЛАПШОВ.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Командир роты старший лейтенант В. П. Зайцев и рядовые В. М. Зокоблок, С. Жубатырев, А. В. Корзун и К. С. Примак.

Они первыми вышли на границу с Восточной Пруссией.

Фотохроника ТАСС.

Недостатки в работе будут исправлены

В Кстовском РО НКВД тов. Артемьеву, который так же провел ряд занятий. В результате значительно улучшилась и производственная работа. Меньше стало волокиты со следственными делами, а за последнее время аккуратно укладываемся в сроки УПК. Заметно улучшили свою работу учуполномоченные.

Учуполномоченный тов. Талыгин работает в органах около 7 лет. Все это время Талыгин был предметом обсуждения. Плохо работал над собой, волокитил дела, плохо работал с общественностью. Партийная организация взялась за устранение недостатков, помогла тов. Талыгину. В настоящее время тов. Талыгин работу на участке поставил хорошо. Благодаря оперативности тов. Талыгин вскрыл ряд сложных преступлений, как, например, бандитско-дезертирскую группу в числе 6 чел., орудовавшую в течение нескольких месяцев на территории Кстовского района и гор. Горького, и ряд других преступлений.

Благодаря хорошей работе с общественностью значительно сократилась преступность на участке. Неплохо тов. Талыгин работает и над собой. Значительно улучшили свою работу учуполномоченные Козлов, Краев.

Но много еще недостатков в нашей работе, с которыми партийная организация на основе улучшения марксистско-ленинского воспитания будет вести борьбу и добьется, чтобы Кстовское РО НКВД во всей служебно-оперативной работе было на неплохом счету среди отделений Горьковской области.

Секретарь парторганизации Кстовского РО НКВД ПАВЛИКОВ.

Великая сокровищница марксистско-ленинской науки

(К шестой годовщине выхода света «Краткого курса истории ВКП(б)»)

Шесть лет назад, 1 октября 1938 года, вышел в свет «Краткий курс истории ВКП(б)». Это было крупнейшим событием в жизни нашей большевистской партии и всего советского народа.

«Краткий курс истории ВКП(б)», написанный под руководством товарища Сталина и при его личном участии, является одним из величайших произведений нашей эпохи, замечательной энциклопедией основных знаний в области марксистско-ленинской теории. Он стал могучим идеяным оружием нашей партии и советского народа.

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» с исключительной ясностью изложен и научно обобщен огромный политический, хозяйственный, военный опыт нашей партии.

Изучить «Краткий курс истории ВКП(б)» — это значит понять, как строилась Ленинским и Сталиным партия нового типа, как она укреплялась в процессе борьбы с многочисленными врагами и побеждала их.

«Краткий курс истории ВКП(б)» дает возможность осмыслить, как наша партия руководила героической борьбой рабочего класса и трудящегося крестьянства за их освобождение, за свободную и счастливую жизнь, каким образом создавалась и укреплялся советский строй, как партия своей вдохновляющей и организаторской работой обеспечила построение социализма в СССР, превращение нашей страны в могучую индустриальную и колхозную державу.

Изучить «Краткий курс истории ВКП(б)» — это значит понять, как крепла дружба рабочего класса, крестьянства и интеллигентии, дружба народов нашей страны, как создавалось и цементировалось морально-политическое единство советского народа, как складывались и росли те могущественные исторические силы, благодаря которым Советское государство выходит победителем в великой освободительной войне против немецко-фашистских захватчиков.

Более значительное значение «Краткого курса истории ВКП(б)» состоит далее в том, что он ярко раскрывает всесильную мобилизующую, организующую и преобразующую роль идей марксизма-ленинизма.

Сила большевистской партии состоит в том, что она вооружена самой передовой марксистско-ленинской теорией, которая «дает партии возможность ориентироваться в обстановке, понять внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распознать не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем». («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 339).

Идеи марксизма-ленинизма — идеи Ленина и Сталина — выдержали все испытания. Их сила и жизненность подтверждены всей историей нашей

партии, практикой социалистического строительства в нашей стране. Величие и сила идей марксизма-ленинизма еще раз подтверждены в ходе Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Идеи Ленина-Сталина овладели массами и воплотились в могучем Советском социалистическом государстве.

Советский народ на протяжении всей своей истории выходил победителем из самых трудных положений. Это объясняется тем, что он шел вперед под знаменем ленинско-сталинских идей и под знаменем этих идей, во имя которых, борется и побеждает в Отечественной войне. Советские люди показывают не превзойденные моральные качества и проявляют невиданный в истории массовый героизм на фронте и в тылу именно потому, что они воспитаны большевистской партией. Наш народ побеждает врага не только оружием и военным мастерством, но и силой великих идей Ленина-Сталина.

Шесть лет, прошедшие со дня выхода «Краткого курса истории ВКП(б)», знаменуются огромным подъемом в идейной жизни нашей партии и всего советского народа. Партийные и непартийные большевики с глубоким интересом изучали и изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», повышая свой идейно-политический уровень, идейно вооружая себя для практической деятельности по усилению помощи фронту, по разгрому гитлеровской Германии. Выход в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» способствовал коренному улучшению идеологической работы партийных организаций, дал возможность поднять ее на более высокую ступень. В условиях войны интерес к этому замечательному произведению еще более повысился. Изучая его, советские люди черпают новые силы в борьбе с врагом.

Значительная часть руководящих кадров нашей области закончила изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и работает над отдельными произведениями классиков марксизма-ленинизма. Свыше 37.000 коммунистов и непартийных большевиков области изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» самостоятельно. Кроме того, только по 33 районам более 4.000 человек изучают историю партии в кружках.

В помощь самостоятельно изучающим историю и теорию большевизма проводятся новые кадры. Они серьезно индивидуальные и групповые консультации, теоретические собеседования и конференции. Особый интерес проявляется к таким вопросам, как марксистско-ленин-тическая помощь.

С другой стороны, в ряды нашей партии влились новые силы, в партию принято много новых членов и кандидатов, что также требует от партийных организаций по-вседневной заботы о воспитании коммунистов. Было бы ошибочно рассматривать только что пришедших в партию, как вполне сложившихся коммунистов. Люди не рождаются коммунистами, они ими становятся. Вот почему воспитание молодых коммунистов партия всегда считала одной из основных своих задач.

Повышение нашими кадрами своего идейно-теоретического и культурного уровня — важнейшее условие успешного решения военно-хозяйственных задач, стоящих перед партией, перед страной. Вооруженные марксистско-ленинской наукой, партийные и непартийные большевики сумеют еще больше сделать для военного и морально-политического разгрома фашизма.

Недавние постановления ЦК ВКП(б) «О состоянии и мерах улучшения массово-политической и идеологической работы в Татарской партийной организации» и «О ближайших задачах партийных организаций КП(б) Белоруссии в области массово-политической и культурно-просветительской работы среди населения» показывают, какое огромное внимание ЦК ВКП(б) уделяет вопросам идеологической и политической работы и какое значение приобретает эта работа в настоящее время. Партийные организации нашей области должны настойчиво проводить в жизнь указания Центрального Комитета, полностью выполнить решение XVII пленума обкома ВКП(б) «О состоянии и задачах марксистско-ленинского воспитания кадров». Необходимо развернуть идеологическую и массово-политическую работу таким образом, чтобы она помогла на деле успешно выполнить и перевыполнить производственные задания каждым предприятием, образцово подготовить промышленность к работе в зимних условиях, досрочно выполнить и перевыполнить планы заготовок хлеба и других сельскохозяйственных продуктов, обеспечить дальнейшее развитие общественного животноводства.

Великая Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков ярко демонстрирует жизненность и непобедимость марксистско-ленинского учения. На это учение опирается наша партия и весь советский народ. В этом — основа и залог того, что наша социалистическая родина стояла и будет всегда стоять несокрушимой крепостью.

И. ГУРЬЕВ,
секретарь обкома ВКП(б)
по пропаганде.



Старейший русский летчик Россинский, награжденный недавно в связи с 60-летием со дня рождения орденом Ленина.
Фотохроника ТАСС.

Партийная жизнь

При УНКВД создан партийный комитет

В целях повышения уровня партийно-политической работы и усиления помощи первичным партийным организациям, решением Центрального Комитета ВКП(б) создан партийный комитет УНКВД по Горьковской области.

Партийный комитет обединяет 8 первичных партийных организаций: УНКВД, ХОЗО УНКВД, Областное управление милиции, Областное управление пожарной охраны, отдел архивов, спортивное общество «Динамо», Городское управление милиции, городское управление пожарной охраны.

На днях состоялось обединенное собрание коммунистов партийных организаций, на котором тайным голосованием был избран партийный комитет УНКВД.

В состав партийного комитета избраны товарищи Зверев, Кривойкин, Балыбердин, Никитин (ОУМ), Кардаков, Митрофанов, Смирнов, Антропов, Павлычева.

Секретарем партийного комитета избран тов. Кривойкин Ф. А., заместителями секретаря парткома избраны тт. Балыбердин М. С. и Никитин В. А.

М. ШУТАН.

Открывается филиал воскресного университета марксизма-ленинизма

Партийный комитет вынес решение об организации филиала воскресного университета марксизма-ленинизма для сотрудников УНКВД.

На занятиях воскресного университета будет прочитан цикл лекций по истории партии и международной политике.

Занятия будут проходить каждую субботу с 8 часов вечера.

Для чтения лекций приглашаются лучшие лекторы города.

Все желающие заниматься в филиале университета марксизма-ленинизма должны подать заявления секретарям партийных организаций отделов.

В. А. НИКИТИН.